

Stimați cititori,

De la această tribună, care ne este ziarul local, am vorbit în scris cu Dumneavoastră.

Am spus multe vorbe - și la necaz sau supărare -, dar și atunci când am avut satisfacție în activitatea mea, activitate care fără Dumneavoastră ar fi fost doar de formă, cum sunt în multe alte locuri din țară...

Dacă eu și consilierii mei am realizat lucruri bune sau rele, numai Dumneavoastră aveți dreptul să ne evaluați și să ne dați... nota! Personal, consider că nu este rău să ne reamintim drumul nostru împreună.

Am fost și la alții, ca să văd și să învăț, pentru a face și noi la fel. A prins bine. Sigur, am învățat ceva. Dar învățat-am că și toți te ajută cel mai mult cu sfaturi. Sfaturi pe care TU poți să le adaptezi la situația, condițiile, cultura TA. Vorba românului: *Da, Dumnezeu te ajută, dar în traistă nu-ți pune.*

Deci, descurcă-te, Ioane, și învață. Din cărți, din viață, din vizite, de la prieteni, dar și de la critici. Mai ales de la ei, că aceștia sunt cei mai buni câini de pază.

Vom da în fiecare număr imagini și consemnări scrise ale primarului. Vor fi surprize și astăzi sunt valabile. Fondul problemelor vieții nu s-a schimbat.

Acest text a fost scris și publicat în anul 2006. Am convingerea că nu a fost scris degeaba.

Este valabil și astăzi, dar am și învățat, fie și numai să nu stau cu mâna la cerșit. Să pun umărul și mâna singur.

Și se schimbă multe, în 1989, și prinseserăm gustul democrației... sau al *demohoției*. Și fărămițarăm și tăiarăm tot și toate. Vite de rasă - tăiate de pomana porcului, grajduri - demolate și vândute pe băutură sau date celor care strigau mai tare.

Fostul și exigentul *tovarăș*, membru în CCC (comitetul central comunal), care te obliga să dai porcul de Crăciun la CONTRACT, acum, pentru a-și spăla păcatele, ghiftuia poporul cu vaca colectivului și se dădea mare membru al unuia din partidele istorice sau ale celor de la putere. Doamne, că se răsuceau în mormânt Brătienii! Și așa precum apa învolburată scoate la suprafață multe lucruri urâte, nici societatea noastră nu a fost mai prejos. Deh, la vremuri învolburate... oameni învolburăți!

Oamenii de valoare nu se implicau, pentru că li se lipea pe frunte eticheta de *comunist*. Au fost și curajoși, care au continuat și care au rezistat, impunând respect. Cinstelor! Valoarea oamenilor nu este determinată de apartenența la un partid sau altul. Nu partidul, oricare ar fi el, dă valoare omului. Să nu uităm că **OMUL SFINTEȘTE LOCUL**, spune o vorbă din popor. Oamenii dau valoare (sau nonvaloarea) partidului din care fac parte. Nu invers!

Pentru că subiectul discuției noastre este pământul, să vorbim puțin de **Legile Pământului**, date de cei de la putere, oricare a fost aceasta.

Prima lege importantă care a hotărât soarta pământului a fost **Legea 18/1991**. Intenții bune, dar cu multe lacune și, se pare, cu o tentă de a mai păstra monopolul statului asupra pământului. Hulită, criticată, a fost pusă în aplicare.

Și astăzi aplicăm articole ale acestei legi, cu toate că de atunci atâtea se schimbă în prevederile ei cu legile apărute după. Cum-necum, țărani au primit pământ. Cât? Cinci hectare. Au fost înființate **asociațiile**. Cele adevărate au trăit. Greu, dar există și azi. **Cele ale celor care au strigat tare și li s-a dat au murit sau, și mai grav, se târăsc și funcționează numai în interesul celor care le conduc din ce în ce mai prost. Și nu-i de ajuns, dar omul este dus la disperare pentru că nu i se dă decât promisiuni.**

O altă lege importantă pune un zero după cele 5 hectare. Adică 50 (cincizeci)! Intenția - foarte bună. Da, dar practica ne omoară! Multe certuri, multe procese. Și, totuși, pământul începea să fie iubit, simțul proprietății renăștea. Apare, din nou, **blestemul pământului**. Lipsa utilajelor cu care să lucrezi. Statul a pierdut monopolul pământului și acesta a devenit o marfă de vândut pentru unii. Și de cumpărat pentru alții. Iar bruma de utilaje existente la un moment dat, s-a prăpădit pe la cei care se aflau în situația de a le cumpăra sau de a le înstrăina.

Cei mai cu stare (sau mai puternici), cei care au rămas uniți și au iubit pământul, au rămas cu el. L-au lucrat. Și pământul le-a dat. Nu mult, dar suficient cât să ducă un trai satisfăcător. Și iubesc pământul, cu toate că le dă puțin. Unii îl consideră **o marfă**. Cumpără azi, vând mâine, dacă iese profit. Asta-i viața. Și totul cu respectarea legii. Așa a fost de când îi lumea.

Cea de a treia lege a pământului a pus capac la celelalte: **se retrocedează totul**. Tot pământul, pe care l-ai posedat și ți s-a luat abuziv de statul comunist, zice legea!

Bine, bine, dar aceste legi au fost scoase de guvernanți, parcă, de ciuda unui guvern pe cel care i-a urmat. Legea 1 completa prevederi ale legii 18. Fie vorba între noi, aceste prevederi sunt, de multe ori, contradictorii. Ultima apărută, **Legea 247/2005** nu se dezmente. Așa s-a ajuns că cei care aplică prevederile acesteia, sunt bănuți că o fac... **în funcție de interese și de persoana care ia decizia**. În numele legii, spun mulți. Că se aplică fărădelegea. Nu știu dacă așa este. Dacă legea lasă loc de interpretări, sigur aplicarea acesteia este anevoioasă creând nemulțumiri.

Stimați concetățeni,

Personal, consider că comuna noastră este nedreptățită în aplicarea acestor legi ale pământului. Și anume:

1. La apariția Legii 247/2005, toți primarii și secretarii de comună au fost convocați de către Prefectura Arad pe durata a două zile, pentru prelucrarea aplicării unitare a prevederilor acestei legi, unde am fost asigurați că de la comune NU SE VA ATINGE NIMENI DE PĂȘU-

NILE COMUNALE, acestea rămânând la dispoziția primăriilor pentru dezvoltare, ca zone de locuințe, ferme pentru privatizări sau, pur și simplu, vânzare, DACĂ SUNT PROPRIETATEA COMUNEI, pentru a asigura finanțarea unor lucrări edilitare în comună. Așa am fost instruit - așa am făcut!

2. Comuna Vladimirescu a cedat, pe Legea 1/2000, o suprafață de 1.480 hectare teren la comunele învecinate. Astfel, comuna Zimand a ajuns cu teritoriul până la limita intravilanului localității Vladimirescu. **Atunci așa a fost, conform Legii 3**. Comisia locală, pentru stabilirea dreptului de proprietate asupra pământului Vladimirescu, a analizat dosar cu dosar solicitările de reconstituire a cetățenilor. Au fost solicitate peste 800 de hectare de către 143 persoane. Am avut la dispoziția Comisiei 28 de hectare. Nici mai mult nici mai puțin!

3. Comisia a considerat ca îndreptățiti un număr de cetățeni, cu circa 307 hectare, din care reconstituire în natură 28 de hectare. Atât a fost la dispoziția Comisiei. Restul solicitanților îndreptățiti au fost aprobați și trecuți pe **lista pentru despăgubiri**.

4. Vă informez că la propunerea subsemnatului, Consiliul Local a aprobat și solicitarea trecerii în fapt, în proprietatea comunei, a suprafeței de 304 hectare de pădure, care, conform adnotației înscrise în C.F., a fost cumpărată încă din anul 2001.

Precizare: prin adrese succesive, Comisia locală a primit de la forurile superioare adrese prin care ni s-a precizat că și cetățenii străini, în cazul nostru germani, au dreptul la a revendica și a primi pământ. Între timp, veți vedea, Comisia județeană își schimbă poziția.

După terminarea lucrării, am depus-o la Comisia de fond funciar Arad (Prefectura), în luna aprilie 2006, de unde am început să primim răspunsuri după șase luni, când...

Toate bune și frumoase, dar Comisia județeană face un hopamitică și nu își mai respectă cuvântul dat la instruire, scoțând pe bandă rulantă invalidări a Comisiei locale Vladimirescu, de la care, culmea ironiei, solicită imperativ punerea în posesie în natură, fără a

preciza de unde și fără a răspunde la sesizările noastre că nu mai avem teren.

De ce consider eu că tace și face Comisia județeană? Pentru că se spală pe mâini, *vorba lui Conu Iancu: Știu, dar nu spui*. Spunem noi: pentru că pășunea comunei Vladimirescu este proprietate a acesteia, obținută prin Ordin de prefect și, în conformitate cu prevederile Legii 215, lege a administrației publice locale (art.38) de proprietatea comunei dispune Consiliul Local și numai el.

Deci, primarul, care este și președinte al Comisiei de fond funciar, dacă aplică hotărârea Comisiei județene Arad **încalcă legea de bază după care funcționează administrația publică!** Și cum nu îmi permit să încalc legea, contestăm în instanță. Și ne judecăm.

Și mai pierdem, și mai câștigăm, și iar mai pierdem, și ajungem la vorba cu îmbogățirea domnilor de la oraș, pe care în numărul trecut o pomeneam! Dar, pentru că există și un "dar", cine merge în instanță?

Stimați concetățeni, în instanță avem toate șansele să pierdem. După indiciile de care dispunem, aceasta este interpretarea legii. Și dacă-i lege nu-i tocmeală. O vom respecta.

Doresc, doar, să mă întreb: De ce nu s-a scris de la început? De ce nu s-a formulat clar și concis: *Fraților, asta e și basta?* Mulțumesc lui Dumnezeu că am repartizat și acele locuri de casă la tineri sau prin licitație, înaintea apariției legii. A fost o sursă financiară bună pentru bugetul comunei.

Rămân optimist, românul are potențial, sigur ne vom descurca. Ceea ce doare, este cearta celor de sus, indiferent de culoarea politică, desconsiderarea celor mulți, exemplul cel mai elocvent fiind însăși aceste legi care se contrazic și din care se invocă articole care convin, șmecherie pe care o cunosc numai inițiații.

De aceea, cu amărăciune spun, că zicala unora, cum că **Legea este o barieră la care opresc boii, peste care sar caii și pe sub care se strecoară cățeii** este o realitate!

Al Dumneavoastră,
IOAN CRIȘAN

Vladimirescu - Săptămână de săptămână

Se distribuie GRATUIT în localitățile Vladimirescu, Horia, Mândruloc și Cicir - conform Legii 544/2001, Legii 52/2003 (reactualizate) și H.G. 1723/2004 -

- Adresa: Str. Revoluției nr. 4, loc. Vladimirescu, jud. Arad
- Telefon: 0257-514.902, 0257-514.101; fax: 0257-206.280
- e-mail: contact@primariavladimirescu.ro
- site web: http://www.primariavladimirescu.ro

COORDONATOR EDIȚIE:

IOAN CRIȘAN (primarul comunei Vladimirescu)

Echipa de redactori: DOINA GROZAV (Secretariat Primărie), prof. DANIELA TOMOIAGĂ (director Școala Gimnazială Vladimirescu), RĂZVAN SALANȚ (correspondent Horia), LUCIAN RUS (correspondent Mândruloc). Tehnoredactare: CLAUDIU IACOB (tel: 0725-370.684)

Serviciul Public Comunitar Local pentru Evidența Persoanelor Vladimirescu (în curtea Primăriei, cu intrarea din str. Ion Vodă):
0257-515.270

INTERIOARE PRIMĂRIE

211 Secretariat
212 Primar
213 Contabil-Șef
214 Arhitect-Șef
215 Urbanism
216 Stare Civilă
217 Agricol
218 Casierie
219 Viceprimar
220 Finanțe
221 Social
222 Secretar Juridic
223 Pază
224 Salarii

se aprinde din primul
Flacăra Roșie
Săptămânal arădean de opinii, dezvoltării, pamflet și sport

Arad, Str. Episcopiei nr. 39

Tel.: 0357/407.246 Fax: 0357/407.245

e-mail: flacararosie@gmail.com

Director: ADRIAN DUMITRU

ISSN 1842-9947

Tipărit la:
Compania de Producție Tipografică Cluj